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Hazánk életéért saját személyünkben vagyunk felelések!
Kossuth Pál országgyűlési képviselő nagy tetszéssel fogadott beszámolót tartott az aktuális kérdésekről
Kossuth Pál, a sátoraljaújhelyi kerü­

let országgyűlési képviselője junius 5 én, 
szombaton este a sátoraljaújhelyi róm. 
kát. olvasókört kereste fel, hogy ez al­
kalommal az újhelyi katolikus társada­
lom előtt ismertesse a kai- és belpo­
litikai helyzetet.

A kiválóan agilis újhelyi képviselő 
beszámolóján a meleg érdeklődést ta­
núsító közönség soraiban többek kö­
zött megjelent dr. báró Waldbott Fri- 
eyesné Mária Alice kir. hercegnő, dr. 
Váró Indár polgármester, dr. vitéz Fa- 
zakas Péter m. kir. rendőrtanácsos, vi­
téz Lehoczky Lajos főszolgabíró és 
Gyöngyössy Gáspár a Mép városi el­
nöke is.

Ilomér Gyula apát-plébános házi­
gazdái minőségben köszöntötte az 
egybegyűlteket és a keresztény konzer 
vativ építő szellem jegyében nyitotta 
meg az értekezletet.

Kossuth Pál országgyűlési képviselő 
a miniszterelnök legutóbbi beszédével 
kapcsolatban a magyar létkérdéseket 
közvetlen szemléltető módon tárta a 
közönség elé, melyet magával ragadott 
a magas színvonalú, széles látókörrel 
és lelkiismeretes gondossággal kidol­
gozott másfélórás előadás, melyet mind­
végig feszült figyelemmel hallgatott 
végig.

A közönség számtalanszor szakította 
félbe lelkes tetszésnyilvánításával a 
népszerű képviselő lendületes beszédét, 
melynek végén meleg ünneplésben ré­
szesítették a kiváló szónokot.

Az újhelyi képviselő
a magyar létkérdésekről

Kossuth Pál mindenek előtt a minisz­
terelnök legutóbbi nagy beszédével fog­
lalkozott részletesen. Hangsúlyozta, hogy 
ez a beszéd egy vezető államférfiu ön­
bizalmának, elszántságának, valóságér­
zékének és felelősségérzetének olyan 
megkapó megnyilatkozása volt, hogy 
annak minden egyes szava mélyen kell, 
hogy beszálljon a magyarság leikébe 
nemzeti létünk veszélyeztetettségének ezek­
ben a halálos komoly óráiban, amikor 
hazánk jövendőbeli életéért a most 
dutó vérzivatar végső kifejtése előtt 
mindnyájan saját személyünkben fele 
lések vagyunk, s amikor minden lelki 
erőnket össze szedve meg kell őriznünk 
tiszta ítélőképességünket.

— Senkinek nincs joga ma külön 
utakat járni, külön utakat keresni és 
külön megoldásokkal előjönnie I

Merre vezet a magyar ut ?

A miniszterelnöki beszéd vezérfonala 
— folytatta Kossuth Pál — a magyar 
Bncéltiságnak és az örök keresztény 
morálnak lebirhatatlan ereje és ugyan­
ezen útmutatás hangzott el a magyar 
kormány egy másik illusztris tagjának, 
vitéz Lukács Béla miniszternek, a Mép 
országos elnökének debreceni beszéde 
során is, amikor ezt mondta:

„Nekünk magyaroknak az a felada­
tunk, hogy a fegyvertársi hűség és a 
szövetségi szerződésből folyó kötelessé­
gek betartása mellett sohase feledjük 
el az őrök magyar célokat".

— Ez a két eszme: a mindenkori 
múlandó korszerű áramlatokat magasan 
felülmúló keresztény és nemzeti hiva­
tástudat lebegjen mindig előttünk.

*

Lelkes szavakkal szólott ezután a 
képviselő a honvédség eddigi nagyszerű 
helytállásáról és hősies kitartásáról a 
háború hőseinek megfelelő és szociális 
jutalmazásáról, majd az uj hadseregről 
mely hitet áraszt szét befelé és erőt 
kifelé, — szólott a magyar asszonyok

és honleányok kötelességtudásáról, majd 
igy folytatta.

Maximális áldozatkészség

— Senki sem követelhet egy ezred­
éven annyi balsorssal sújtott, annyit 
szenvedett, Trianonban darabokra szab­
dalt nemzettől többet, mint ami áldo­
zatkészségének határát jelenti, de ennek 
az áldozatkészségnek maximálisnak kell 
lennie, mert ha nem az lesz, akkor 
vége ennek a nemzetnek.

— Ezzel tartozunk nemcsak Olasz­
országnak, mely elsőnek állt a magyar 
igazság mellé és a nagy német biro­
dalomnak, mely a trianoni bilincseket 
széttörte, hanem elsősorban — saját 
magunknak, mert ne felejtsük el: ha­
lálos veszedelemben vagyunk, melyből 
elbukás esetén nincsen többé feltáma­
dás.

Halálos veszedelmek!
— A bolsevizmus rettentő veszélye 

— mondotta Kossuth Pál, — egyálta­
lában nem csökkent az internacionale 
látszólagos feloszlatásával, de még ha 
át is alakulna az orosz rém, a fenyegető 
veszély változatlan maradna, sőt a na­
cionalista pánszláv imperializmus még 
veszedelmesebb volnál

A vármegye főispánja a közigazgatási 
bizottság ülését és a junius havi kis- 
gyülést junius 15-éré, vagyis keddre 
hívta össze a szokásos órakezdetekkel. 
Ez a kisgyülés egyúttal előkészíti a 
junius havi rendes közgyűlés tárgyait.

A nyári évnegyedes rendes közgyűlés 
időpontja időközben módosult. A vár-

Az ismeretes kultuszminiszteri rende­
letnek megfelelően a sárospataki refor­
mátus főiskola is minden nagyobbsza- 
básu ünnepség nélkül, rövid istentisz­
telettel fejezte be szerdán délelőtt az 
idei tanévet. Különös fényt és jelentő­
séget adott azonban ennek az a körül­
mény, hogy ezen a négyszáztizenkette­
dik kapuzáráson megjelent Fáy István 
dr. m. kir. titkos tanácsos, kultuszmi­
niszteri, és vitéz Bonczos Miklós igaz­
ságügyi államtitkár is, akik a főiskola 
elöljáróinak: Enyedy Andor dr. püs­
pöknek és farkasfalvi Farkas Géza fő­
gondnoknak a társaságában érkeztek 
Sárospatakra. Ugyanekkor Sárospatakra 
érkezett és résztvett a kollégium tanév­
zárásán vitéz dr. Fáy István főispán és 
Szabó Zoltán dr. országgyűlési kép­
viselő is.

Az ünnepélyes istentiszteletet Darányi 
Lajos dr. lelkipásztor, teológiai tanár 
végezte, majd annak végeztével a fő­
iskola vendégeit Janka Károly kor­
mányfőtanácsos, főiskolai gondnok üd­
vözölte a tanári karok és az ifjúság 
nevében. Az üdvözlésre Fáy István 
államtitkár válaszolt közvetlen szavak­
kal, tolmácsolva a kultuszminiszter kö­
szöntését. Hangoztatva, hogy ezúttal

— Le kell hát verni, amivel meg­
mentjük az életünket, de újra elévülhe­
tetlen érdemeket szerzünk az európai 
szolidaritás körül is.

— A mi hősies szolidaritásunk nyo­
mán Európa rá fog eszmélni, hogy 6 
sem kér többet a huszesztendős trianoni 
elrendezésből.

— Hogy ez igy van, legjobban mu­
latja a csehszlovákizmus alkonyáról ter­
jedő híradás, de azért ne feledjük, hogy 
számunkra ma is Benes és az ő kon- 
ceptiója, legyen az akár szovjet, akár 
soviniszta alapon, akár a konfoederátió- 
val kapcsolatosan, életveszély és halálát 
jelentené ennek a városnak is.

Végsőkig kell tehát fokoznunk a nem­
zet lelki és fizikai erejét, kitartását, hogy 
békében, szabadságban, függetlenség­
ben élhessünk, mint egyike azon európai 
nemzetnek, amelyek saját életformáik 
között akarják munkálni az emberi fej­
lődés nagy céljait.

— Nem vagyunk hajlandók semmi­
féle nagy nemzetek árnyékában meg­
lapulva élni; akarjuk és ki is fogjuk 
harcolni legszentebb jogainkat az önálló, 
a független, szabad magyar élethez a 
Duna-medencében.

tani rendes közgyűléséi, melyen a vár­
megye közönsége hálával és hódolattal 
ünnepli meg vitéz nagybányai Horthy 
Miklós Kormányzó Ur Ő Főméltósága 
75-ik születésnapját.

A közgyűlés első pontja ünnepi be­
széd lesz a Főméltőságu Ur 75-ik szü­
letésnapja alkalmából.

elsőizben köszöntheti itt azt a szent 
tüzet, amelyet az ősi sárospataki kollé­
gium évszázadok óta ápol a magyar 
kultúra, egyház és haza oltárán. Az 
ifjúsághoz szólva arra buzdította őket, 
hogy a tudományokból igyekezzenek 
a *lehető legtöbbet elsajátítani mert 
csakis az a nemzet állhat meg a mai 
sorsdöntő időkben, amelynek vezetői 
tanult, kiművelt fővel teljesítik nemzet- 
építő hivatásukat. Végzetes baj lenne, 
ha a műveltség helyett a rombolás szel­
leme kerülne uralomra, mert az az 
európai kultúra és civilizáció pusztulá­
sát ielentené. A tudományok mellett 
azonban ne felejtkezzenek el a hitükről 
sem, mert az a hit az, amelyet nehe­
zebb ugyan megszerezni, de amely a 
lélek nyugalmát adja meg mindnyá­
junknak.

Az államtitkár nagy tetszéssel foga­
dott beszéde után a vendégek megte­
kintették a főiskola egyes intézményeit, 
igy elsősorban a már tető alatt lévő 
Oncsa-internátust, amely a sokgyerme­
kes, szegény föld míves családokból ki­
kerülő gimnáziumi tanulókat gyűjti 
össze és igy az ország első kormány- 
támogatással épült népi iniernátusának 
tekinthető.

A másik tétel: 
a keresztény morált

— Csak botor, maradi ember kép­
zelheti, hogy ennek a háborúnak végén 
nem lesz világszerte egy gigantikus 
arányú szociális eltolódás és a magyar 
törvényhozás már ennek felismerésében 
dolgozik, összeülésének első percétől 
kezdve.

A miniszterelnök bejelentette a most 
sorra kerülő szociális reformok egész 
sorozatát, s ezt mindenkinek meg kell 
szívlelnie. Gyorsított ütemnek kell kö­
vetkeznie, de demagógia mentesen 1

Részletesen foglalkozott ezután a kép­
viselő a keresztény morál gyakorlati ér­
vényesülésének összes eszközeivel! és 
hangsúlyozta a következőket:

— A közélet és a politika arénájáról 
el kell tünniök azoknak, akik vélemé­
nyüket a mindenkori konstellációkhoz 
szabják, rokonszenvüket, ellenszenvü­
ket, sőt állítólagos lelkesedésüket asze­
rint mérik, hogy mit képzelnek pilla­
natnyilag hasznosnak. Ez nem keresz­
tény morál, ez farizeusság és megőlője 
a közösségi gondolatnak!

Zsidókérdés: szadizmus helyett 
keresztény összefogást!

Kossuth Pál ezután rendkívül érde­
kesen világította meg a zsidókérdés 
összes tényezőit.

— Zsidóveszedelem van, — hangsú­
lyozta, — de más kérdés a módszerek 
alkalmazása.

— Idevonatkozó elveim változatlanok 
és a legkisebb elhajlást sem mutatják 
az 1939 ben megtartott programbeszé­
deimben mondottakkal szemben.

— A keresztény társadalomnak éppen 
a keresztény morál erejével, munkával, 
összetartással, főként pedig egymás 
megsegítésével és támogatásával kell 
kiragadni a zsidóság kezéből a hatalmat 1

— A földműves dolgozza, szeresse a 
magyar földet, főleg pedig a munka­
morál legyen jól

— A keresztény iparosság legyen 
szolid és megbízható.

— A keresztény kereskedő legyen 
ügyes, leleményes, főként pedig udvarias.

— A keresztény szellemi intelligencia 
szállja meg és hódítsa el rátermettséggel 
és energiával az értelmiségi pályákat.

— És ne azért tegyük ki a gazdasági 
pozícióból a zsidót, hogy néhány mam- 
mut jövedelmet hajtó állást egyes ki­
váltságosok és protekciósok harácsolja­
nak el maguknak 1

— Végre kell hajtani maradéktalanul 
a zsidó törvényt, de semmiképpen sem 
tűrhető a szadizmus, embertelenség, ke­
gyetlenség l

Ez nem méltó a magyar humánum­
hoz, a hagyományos magyar lovagias­
sághoz. Ez a keresztény morál meg- 
gyalázása, amellyel én múltam és te­
kintélyem egész súlyával szembe for­
dulok.

Ezeréves szentistváni 
Magyarország l

Az ifjúság feladatairól beszélt ezután 
a képviselő nagy szeretettel, majd ösz- 
szegezte az elmondottakat.

— Nekem, mint az ipartestületben 
mondottam, nem kell soha más, mint 
az ezeréves szentistváni integer Magyar- 
ország. Ez az én álmom és ezért dol­
gozom én szent hittel és [meggyőződés­
sel már négy éve rendületlenül Isten 
kegyelméből és az Önök bizalmából, 
— fejezte be nagyhatású beszédét Kos­
suth Pál, mely után Homér Gyula apát­
plébános mondott köszönetét a képvi­
selőnek és azzal a reménnyel zárta be 
az ülést, hogy a lenyűgöző erővel elő­
adott igazságok a sajtón keresztül utat 
fognak találni minden újhelyi magyar 
ember szivéhez.

Magyarország kormányzója 75 éves
Vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzó Ur ö Főméltósága 75-ik 
születésnapját hódolattal ünnepli meg Zemplén vármegye közönsége

megye törvényhatósági bizottsága junius 
18-án, pénteken délelőtt 10 órakor fln-

Az ünnepi megemlékezés után a 
rendes tárgysorozatot tárgyalja le a köz-

nepélyes keretek között fogja megtar- I gyűlés.

9 pataki Bírna Mater VIZ-ik kapuzárása
Dr. Fáy István és Bonczos Miklós államtitkárok, továbbá dr. vitéz Fáy 

István főispán is részt vettek a főiskola évzáró ünnepélyén
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VILLÁM HÍREK

-áí vitéz Thuránszky László miniszteri 
osztályfőnököt, a miniszterelnökségi saj­
tóosztály vezetőjét, aki a magyar újság­
író küldöttséget vezette Bulgáriába, Boris 
bolgár király személyes audiencián fo­
gadta és magas bolgár kitüntetést ado­
mányozott részére.

Kossuth Pál országgyűlési képviselő 
vasárnap Harcsa, Karos és Pácin közsé­
geket látogatta meg, ahol nagy beszá­
molókat tartott. A képviselőt mindenül 
nagy szeretette 1 fogadták. Kossuth Pál 
Pácinban részt vett az anyák napjának 
ünnepélyén és a képviselőtestület dísz­
közgyűlésén, melyen a báró Sennyey 
család által adományozott községi bel­
telek ügyét tárgyalták.
j A Biste községi leventék Hutka 

Imre ifjúsági vezető rendezésében nagy 
sikerrel adtak elő két színdarabot és az 
előadás tiszta jövedelmét, 58 pengőt az 
újhelyi vöröskereszt javára fizették be.

q A bélyi körzethez tartozó levente 
egyesületek Zemplénagárdon tartották 
meg nagy sikerrel atlétikai versenyüket 
nagyszámú közönség előtt.

/ Budapesten a Fővárosi Operett- 
színházban óriási sikerrel megy az „Egy 
boldog pesti nyár" cimü nagyszabású 
látványos revü-operett. A sikerben nagy 
része van Orosz Barna igazgatónak, 
Pintér Zoltán főtitkárnak, továbbá a sze­
rencsi származású Andor Endre kar­
mesternek és több zempléni szárma­
zású művésznek.

< Cigándon a hajnali órákban Oláh 
János 68 éves gazdálkodóra rázuhant 
egy széna boglya és megfojtással fenye­
gette. A gazda kutyája hazafutott és 
ugatásával felverte a házbelieket, akiket 
a szénaboglyához vezetett. Így mentette 
meg hűséges kutyája az öreg gazdál­
kodót.

□ A sárospataki ref. leányegylet sok 
ajándékkal megrakodva meglátogatta az 
újhelyi vöröskeresztes hadikórházat.

-{- Megkerült a sárospataki diákok 
Ugorka nevű kísérleti repülőgép mo­
dellje. A kis gép Ujhely fölött Ruda- 
bányácska határába repült át, ahol most 
megtalálták és a Zemplén multheti fel­
hívása alapján visszaszolgáltatták.

X Megnyugtatjuk a Medárd napi jós­
lásban kételkedőket, hogy a 100 éves 
kalendáriumnak „igaza van", mert tény 
ugyan az, hogy Medárd napja óta nem 
esik folyton az eső, viszont a jóslás 
sem mondja ki azt, hogy ugyanazon a 
helyen kell 40 napig esni az esőnek. 
Biztos tehát, hogy a 40 nap mindegyi­
kén tényleg esik az eső, csak — min­
dennap máshol.

9 második árkászcsoporl telkes fogadtatása
Hétfőn reggel 6.20 órakor visszaér­

kezett Ujhelybe az árkásztábor második 
harcteret járt csoportja, mely Fülöp István 
és Bartha Miklós főhadnagyok és Siposs 
Z. zászlós vezetése alatt 100főből állott.

Az árkászok 3 hétig egészségügyi 
megfigyelés alatt voltak, ahonnan most 
végre hazatérhettek Ujhelybe, ahol az 
állomáson a táborparancsnokság, Sátor­
aljaújhely város és a Mansz sátoralja­
újhelyi csoportja rendkívül meleg fo­
gadtatást rendeztek részükre és hozzá­
tartozók is nagy örömmel ölelték keb­
lükre rég nem látott kedveseiket.

Az ünnepélyes fogadtatás keretében, 
melyen a katonai és polgári hatóságok,

valamint egyesületek képviselői élükön
dr v. Fáy István főispánnal és v. Szász 
Ferenc ezredessel nagyszámban jelen 
tek mee Martzy László alezredes a 
honvédség és dr. Azary-Prihoda József 
városi főjegyző a város nevében üdvö­
zölte a hős újhelyi árkászokat.

A rendkívül bensőséges és meleg fo­
gadtatás után az újhelyi árkászok a
Mansz és a katonaság diadalkapui aldtt
vonultak be a kaszárnyába, ahol az 
újhelyi Mansz vitéz dr. Fáy Istvánná 
hadtest főápolónő személyes vezetése 
és zalkodi Baiusz Ernőné közreműkö­
dése mellett ez alkalommal is minden 
jóval megvendégelte boldog hős hon 
védeinket.

lilább 1ZV nő elsősegélynyújtásra bőszen
■ ................. ..... _ • _ t* MmaÍaI mAflHnll
Junius 5 én a Városháza tanácster­

mében 124 hölgy tett sikerrel vizsgát 
elsősegélynyújtásból.

A tanfolyam 10 napon át tartott és 
annak előadói Lavrek Zita, Nagy Eszter 
vöröskeresztes testvérek, dr. Pomőthy 
Rezső OTBA orvos és Arany Sándor 
tűzoltóparancsnok voltak.

A tanfolyam vizsgáján Mattyasovszky 
Kálmán elnök köszönetét fejezte ki a 
hallgatóknak és előadóknak az elért

rendezéséért külön is köszönetét mondott 
Arany Sándor tűzoltóparancsnoknak.

Az eddig kiképzett elsősegélynyújtók 
száma mostmár 640 főre emelkedett s 
igy városunk országos viszonylatban is 
kiemelkedő helyet foglal el.

Mózner Jánosné a tanfolyamhallgatók 
nevében mondott köszönetét és kedves 
szavak kíséretében nyújtotta át a vörös­
keresztes testvéreknek a hallgatók aján-naiigatOKnas es eiuauumidR a* cit.i .

eredményért, majd a tanfolyamok meg- I dékát. ..............
■jjuvirririi ' ....................1...... ....................................................... .......

Halálra Ítélték a szerencsi betörőt

Szendeczky táncintézet
gyermekek részére ritmikus tánc 
és mozdulatmüvészet tanfolyamot 
nyit f. évi május 15 én délután 4 
órakor a róm. kát. olvasókör 

tánchelyiségében.

Szendeczkf táncintézet
külön diák és felnőtt tánctanfo­
lyama megkezdődött. Beiratkozni 
még junius 15-ig (keddig) lehet.

Harminchárom rendbeli betöréses lo­
pás bűntettével vádolta a kir. ügyész­
ség ifj. Kurucsai András 35 éves sze­
rencsi cipészmestert, s minthogy a be­
töréseket a légvédelmi elsötétítés alatt 
követte el, Tóth Dezső törvényszéki 
elnök megtette a szükséges intézkedé­
seket a rögtön ítélő bíróság összehívására.

Az elmúlt szombaton reggel 9 órai 
kezdettel ült össze a rögtönitélő bíró­
ság Tóth Dezső elnöklésével. Tagjai 
voltak : dr. Szeniczey Ödön, dr. Mészá- 
ros Gyula, dr. Szauberer Andor és Polsz 
Béla rendes tagok, dr. Kulcsár Gyula 
póttagok és dr. Éles László jegyző. A 
vádat vitéz Csillaghy György ügyész­
ségi elnök képviselte.

A tárgyaláson Kurucsai András be­
ismerte a betöréseket és azt is, hogy 
azokat az elsötétítés alatt követte el. Az 
utolsó betörést Liechti Frigyes szerencsi 
cukorgyári igazgató lakásában követte 
el és onnan asztalterítőt, gépszijakat, 3 
zsák libatollat, villanykörtéket lopott el. 
Ezen a betörésen azonban rajtavesztett, 
mert menekülés közben az éjjeli őr el­
fogta. Hangoztatta, hogy „ennek az egy ■ 
neku a kivételével mindig zsidó laká­

sokat fosztott ki és pedig azért, mert 
bosszút fogadott a zsidók ellen. Néhány 
évvel ezelőtt ugyanis még önálló iparos 
volt és több zsidó nagykereskedőtől 
vásárolt anyagot, akiknek fedezeti vál­
tót adott. A zsidó nagykereskedők azon - 
ban állítólag tönkretették. Akkor fogadta 
meg, hogy kifosztja a zsidók lakását. 
Védekezésére elmondotta,, hogy minden 
esetben ittas állapotban követte el a 
lopásokat.

A tárgyalás során természetesen nem 
kerülhetett sor annak kiderítésére, hogy 
miképpen -tért a rossz útra Kurucsai 
András, nyilvánvaló volt azonban, hogy 
könnyelmű életmódja és iszákossága ját­
szotta a főszerepet.

A hosszú tárgyalás befejezése után 
este fél 7 órakor hirdette ki ítéletét a 
a rögtönitélő bíróság, s eszerint ifj. Ku 
rucsai Andrást a légoltalmi elsötétítés 
alatt elkövetett tizenötrendbeli lopás bűn 
tettében mondta ki bűnösnek és ezért 
kötéláltali halálra ítélte. A többi lopás­
ról nem lehetett megállapítani, hogy az 
elsötétítés alatt történt-e. A bíróság 
ezután kegyelmi tanácssá alakult át, 
ennek a határozata azonban titkos.

Kitünően sikerült az újhelyi leventenap

S P O R T
Az elmúlt vasárnap mérlege. Munkácsi 

LSE—Csapi Máv-SE 8:1 (3:1). A 
munkácsiak otthon biztosan győztek. — 
Szatmári SE—Szatmári Törekvés 3:2 
(1:0). A Törekvés gólképtelen csatárai 
miatt vesztett. — Nagybányai Petro- 
zsény SE—Szatmári VSE 1:0 (1:0). 
Szatmári Vasutas otthonában vesztett. 
— Nagyszőllős SE— Püspökladányi Máv 
2:1 (1:0). A kiesés ellen küzdő Nagy­
szőllős nagy lelkesedéssel otthonában 
legyőzte erős ellenfelét. — Aknaszlati- 
nai BTE—Beregszászi FTC 3:2 (1 :2). 
Aknaszlatinán majdnem meglepetést csi­
nált a kiesésre álló Beregszász. — Ki­
rályházai Máv—Nyíregyházai Vasutas 
mérkőzés elmaradt. — A Máv-Sac mér­
kőzés is holnapra maradt el a Levente 
Nap miatt.

Máv-Sac—Nagybányai Jőszerencsét 
SE NB. III. mérkőzés újból elmarad, 
mert a nagybányai csapat lemondta a 
Sátoraljaújhelyen megrendezendő baj­
noki mérkőzést.

Vasárnap gyönyörű napsütéses időben 
hatalmas érdeklődő közönség jelenlé­
tében kiemelkedő sikerrel tartották meg 
dr. vitéz Fáy István főispán és az egyházi, 
katonai, polgári vezető tényezők rész­
vételével a Sátoraljaújhely városi évzáró 
leventenapot.

Délelőtt fél 11 órakor az Ipartestület 
falán lévő Hősök Emléktábláját koszo- 
ruzták meg ünnepélyesen. 200 levente 
újonc fogadalom tétele után Harasztos

Gyula gimnáziumi tanár, levente egye­
sületi elnök nagyszabású ünnepi be­
szédében figyelmeztette a levente ifjakat, 
hogy a leventemunka — felkészülés a 
honvédelemre.

Délután 4 órakor a dohánygyár mö­
götti sportpályán nagyszámú közönség 
előtt folytatódott a levente nap.

A délutáni levente nap a bevonulás 
és Ima után a közös szabadgyakorla­
tokkal kezdődött. A versenyszámok kö-

1848. junius 12

zül nagyon tetszett a közönségnek a kis 
gimnazisták talajgimnasztikája, a tréfás 
leventejátékok. Mácsay Zoltán testnevelő 
tanár főoktató és tornászai vastapsot 
kaptak nyújtó- és korlátgyakorlatok be­
mutatása után.

Az atlétikai versenyeket — amelyek 
legtöbbje csak az izgalmas hajrában dőlt 
ej _ végig biztatásával kisérte a kö­
zönség. Eredmények a járási levente­
napon :

100 méteres síkfutás: 1. Karla I. 13.6.
2. Kaskó S. 3. Szopkó J. — 200 mé­
teres síkfutás: 1. Szalkó L. 28 3. 2. 
Teszenyi L. 3. Bodnár J. — 400 mé 
teres síkfutás: 1. Fehér J. 1 perc 25 
mp. 2. Csontos J. 3. Szopkó J. — Távol­
ugrás: 1. Tunyogi Gy. 4.72 m. 2. Szal­
kó L. 3. Teszenyi L. — Akadály futás:
1. Első csoport (Hutka, Demjén, Virág, 
Majoros, Salap) csapat, indult három 
csapat. — Magasugrás: 1. Tunyogi Gy. 
1.35 m. 2. Szalkó L. — Súly lökés: 1. 
Tunyogi Gy. 9.75 m. 2. Bodnár E. 3. 
Kiss L. — 5 méteres rudmászás: 1. 
Virág L. 6 mp. 2. Dolinái 1. — 5 mé­
teres kötélmászás: 1. Virág L. 5.5 mp.
2. Salap J. 3. Dolinái I. — 10 méteres 
kötélmászás: 1. Dolinái 1. 16 mp. 2. 
Szabó Gy. — Gránátdobás: 1. Lesnyik 
L. 62 m. 2. Dubóczky B. 3. Bándy L. 
Ezenkívül voltak még tréfás versenyek, 
mint kötélhúzás, rudtolás, zsákfutás és 
talicskaverseny, amely a közönségnek 
nagy derültséget, a versenyző leven­
téknek pedig nagy küzdelmet és szép 
dicsőséget hozott.

A dijakat a felvonulás után Harasztos 
Gyula egyesületi elnök adta át szép 
buzdító beszéd kíséretében. A hatalmas 
sikerrel lezajlott leventenap rendezéséért 
a városi levente egyesület vezétőségét 
és oktatóit meleg elismerés illeti, mert 
nemcsak a verseny mintaszerű meg­
rendezésében, hanem a versenyszámok 
zavartalan lefolyásának biztosításában 
is nagy szerepet vittek.

A leventenap a sátoraljaújhelyi levente­
mozgalom újabb nagy fejlődését mutatta.

Junius 15-ig kell a zempléni 
lakásokat oltóhomokkal ellátni

A gyujtóbombák hatásának csökken­
tésére — a padláson tárolt homok­
mennyiségen felül — egy és két szobás 
lakásokban legalább kétszer 5 kg., há­
rom és ennél több szobás lakásokban 
legalább háromszor 5 kg., továbbá az 
emeletes épületek minden lépcsőházá­
ban emeletenként háromszor 5 kg. szá­
raz homokot kell készenlétben tartani.

E célra száraz porrátört rögmentes 
föld is használható.

A nem lakás céljára szolgáló helyi­
ségekben az alapterület minden meg­
kezdett 30 négyzetmétere után 5 kg. 
száraz homokot kell készenlétben tartani.

A homokot — 5 kg.-ónként — meg­
felelő méretű és erősségű papírzacskó­
ban, vagy más e célnak megfelelő 
anyagból készült zacskóban kell tárolni.

A homok készenlétben tartásáról és 
a zacskók beszerzéséről a lakók köte­
lesek gondoskodni.

Az oltóhomok tárolására megállapított 
kötelezettséget junius 15 ig kell telje­
síteni.

Tároló zacskók a Fest-drogériában 
kaphatók.

Cigarettázóknak fontos megismerni

a legdrágább, 
de legjobb RAFFA

CIGABETTAHtVELlT
Szopokája szabadalmazott nikotinmentesitő betéttel. Ezen 
keresztül a szívás még a legolcsóbb dohányból is a leg­
kellemesebb. Nem idéz elő köhögést, vagy krákogást 
és tüdejének sem árt.
Ára: ÍOO drb. 2-es, Fagy S-as 94 fillér. 

Ugyanilyen nikotin mentesítő betéttel
CIGAR FT T A SZIPKA 
bakelitből 1 drb. 8 fillér, Jávor fából 1 drb. 44 és 
80 fillér, RAFFA piece 3 drb. válogatott szipka 
17 darab tartalékbetéttel 80 fillér.

Mindegyik szipkához cserélhető RAFFA-betét 10 drb. 20 fillér. Kapható 
minden dohánykisárudában. Viszonteladóknak megfelelő árengedménnyel 
Sátoraljaújhelyen a dohánynagyárudában és szakmabeli nagykereskedésekben. 
Sárospatakon a dohánynagyárudákban és szakmabeli nagykereskedésekben.

LAPZÁRTA

A ladamóci rablógyilkosság tettesei
Ma szombaton a nagykövesdi csendőr- 

őrs kiváló altisztjei többhetes utónyo­
mozás után Széphalmon és Szőlőskén 
elfogtak 2 cigányt, akiket alaposan gya­
núsítanak azzal, hogy Ladamócon ez év 
február 20 án bestiális kegyetlenséggel 
baltával legyilkolták Guttmann József 
72 éves vándorkereskedőt, aki Ujhelyben 
is feltűnt azzal, hogy mindig női ru­
hában járt. Nyakából letépték azt a zacs­
kót, melyben 500 P. tőkéjét őrizte még 
az ágyban.

Ladamócon most nagy izgalomban 
folynak a kihallgatások. Nemcsoda: a 
tettes 4 hónapig nem került meg.

Fizessen elő a „ZEMPLÉN"-!’*
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JVlí ÚJSÁG?
Az elsötétítés lakóházakban este
órától reggel 3 óráig Űrt.

Házasság. Falkusfalvi Lacsny 
viliin Lacsny Andor leleszi körjegyző 
íánva és Gilyén Elemér m. kir. szá- 
3 los junius 2 án tartották esküvőjüket 

?..észén a prépostsági templomban. Az 
esketési szertartást dr. Kovács Lajos 
préposti vikárius végezte.
V — Alsóregraecen. A kör
nvék nagyszabású részvételével benső­
séges hangulatban folyt le junius 6 án 
az alsóregmeci gk. templomi búcsú. 
Lengyel Gyula mikóházai főesperes és 
Kusnyir László segédlelkész vezetése 
alatt Az ünnepség közben szentelték 
«ei az uj szószéket, melyet az Emri és 
Hornyák családok adományoztak 1800 
pengő értékben. A buzgó hivek egyéb 
kegyszereket is adományoztak. A búcsún 
saknem mindegyik alsóregmeci család 

megvendégelt egy katonát. Ujhelyből is 
sokan vettek részt a búcsún.

— Eljegyzés. Resetár Olga Han­
gya-tisztviselőnő és Juhász Károly ma­
gántisztviselő jegyesek. (Minden külön 
értesítés helyett.)

\ __ a tiszab arád! Mezőgazdák
Körének elnökéül ifj. Karázzi Dániel 
községi birót választották meg. Ügyve­
zető elnök id. Tompa Aladár, alelnök 
peoig Ballai István.

— Összeütközés a Kazinczy 
„teán. Pénteken délután Ujhelyben, 
a Kazinczy-uica 51. szám előtt, a hegy­
közi vonat, mely kifelé haladt a városból, 
oldalba taszította és szétroncsolta a Han­
gya boroshodókat szállító és szintén ki­
ttié tartó szekerét, melyről egy szamo­
rodnival szinültig telt hatalmas hordó 
lezuhanva, szétment s teljes tartalma 
gzétfolyt az utcán. Sokan megrohanták 
az ingyen bort. Szemtanuk szerint a 
vonat hátulról töbszőr ráfütyült a sze­
kérre, aztán tovább haladt és csak a 
vonat közepe dobta félre a sínek mel­
lett haladó szekeret. A kocsis a szekér 
mellett haladt, baja nem történt. Az 
egyik ló megsérült. A kár nagy A vizs­
gálat folyik.

— Nyilvános nyngtázás. A
harctérről hazaérkezett honvédeink fo 
gadtatása alkalmából befolyt pénzössze­
gekről. Mansz leánykör gyűjtése 320 P 30 
I., Váró Indár polgármester 300 P, Bor 
nemisza Miklós alispán (Baiusz Ernőné 
gyűjtése) 200 P, dr. br. Waldbott Fri­
gyes adománya 100 P, Levelezőlapok­
ból befolyt 95 P 61 f., Szeszlér Ödönné 
gyűjtése 74 P 07 f., Mattyasovszky 
Kálmán gyűjtése 70 P, Pataky Ferencné 
mánya 10 P, Vitányi Dezsőné adomá­
nya 10, Bankból visszatérítés 10 P, 
Tóth Sándorné adománya 10 P, dr. 
Ember Jenőné gyűjtése 10 P, Fejes 
Ernőné gyűjtése 10 P, Ilykovits Endréné 
adománya 5 P, Marék Lászlóné ado­
mánya 5 P, özv. Fejes Ernőné ado­
mánya 5 P, Pataky Ferencné adománya 
5 P, N. N. adománya 2 P, Fuvardíjba 
befizetett Baiusz Ernőné 2 pengő. A 
honvédeket fogadott sátoraljaújhelyi 
hölgybizottság Vezetősége.

A Deák utcai ékszerrablók a
Ma, szombaton reggel 7 órakor kezdte 

meg a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
rögtönitélő bírósága Kovács József kas 
sai és özv. Onda Jánosné sátoraljaúj­
helyi lakosok bűnügyének tárgyalását.
A vád: a Deák-utcában az elsötétítés 
alatt elkövetett betöréses lopás és 3 
rendbeli betörési kísérlet.

*

A nyomozás során megállapított ada 
tok szerint Kovács József 39 éves, az 
1940. évben Kolozsvárról idevetődött 
volt cipészsegéd, jelenleg alkalmi edény­
árus, kassai (Széna-u. 34.) lakos, félvér 
cigány, özvegy, 2 gyermek apja, Kas­
sáról május 30 án d. u. 4 órakor pénz- 
szerzési célzattal az újhelyi kisállomásra 
érkezett. Rögtön felkereste özv. Onda 
Jánosné szül Simkó Julianna 40 éves 
újhelyi bejárónőt és alkalmi szállásadó­
nőt a Justus utca 39. sz. alatti lakásán.

(Az asszonyt 2 éve ismerte, mert új­
helyi látogatásai alkalmával mindig nála 
szállt meg. Közben piaci zsebtolvajlás 
gyanúja miatt az újhelyi rendőrkapi 
tányságon is megfordult.)

Ekkor Ondánéval, aki különben négy 
gyermek anyja és kisebb lopások miatt 
már büntetve volt, — megbeszélték, 
hogy hol vannak Ujhelyben gazdagabb 
helyek, ahol pénzt lehet „szerezni*. A 
tippeket Ondáné adta, de résztvett a 
tanácskozásban özv. Schleier Jánosné, 
szül. Kubosnyik Ilona máv. nyugbéres 
özvegye, Ondáné albérlője is. Délután 
6 órakor azután Kovács és Ondáné el­
mentek a kiszemelt helyekre terep­
szemlére.

Május 31-én délelőtt személyi okból 
kimentek a temetőbe, mert Kovács sze­
rette volna látni, hogy tényleg ott nyug­
szik-e Ondáné férje. Délben a gyerme 
kekkel drótokat kerestettek a Ronyva 
partján, melyekből Kovács nagy szak­
értelemmel 2 olyan kitolós alkulcsot 
készített, melyekkel a belülről elfordí­
tott kulcsot is ki lehet piszkálni. Majd 
újabb helyszíni szemlére mentek.

Éjszaka Kovács munkába lépett, de 
„fáradozását* nem kisérte siker.

Vasutics fényképész Jókai-utcai ud­
varába behatolt ugyan, de a benyomott 
ablak csörömpölésére világosságot gyúj­
tottak. Kovács elmenekült.

Orosz Barnának, a budapesti Fővá­
rosi Operettszinház igazgatójának Jókai- 
utcai lakásában is hasonlóképpen járt. 
Ekkor már derengett.

Seidenfeld Mór sárga boltjának ud­
vari kapuját is hiába feszegette.

Junius 1-re virradó éjjel azután Ko­
vács elment özv. Szabó Jánosné szül. 
Fedor Margit földbirtokosnő Deák- utca 
20. szám alatti házához, de nem birt 
eligazodni. Visszament s most már kel­
ten jöttek Ondánéval. A kerítésen át­
mászva a kerten át közelítették meg a 
házat (Ondáné tudta, hogy az ott lakó 
bérlő nagyothall). Baltát már lopott 
Kovács a szomszédban. K. benyomta a 
veranda kulcs melletti kis ablakát és 
várt. A csörömpölésre nem jött elő 
senki. (Ondáné tudta, hogy a házbeliek

Szám: 5726/1943. Zemplén vármegye alispánja

Pályázati hirdetmény
Tolcsva községnél lemondás folytán megüresedett közélel­

mezési dijnokl állásra pályázatot hirdetek.
A kinevezett tisztviselőt az állással egybekötött és a jogsza­

bályokban megállapított illetmények illetik még. Természetbeni
lakás nincs. ... , ... . ,.

A pályázati kérvényt Zemplén vármegye Alispánjához ke l
címezni és a 37.200/1943. B. M. számú rendelet 4 §-ában foglalt 
rendelkezések szerint kell felszerelni. A pályázati kérvényt az a 
pályázó, aki már közszolgálatban áll, elöljáró hatóságánál ( íva- 
talnál) mig az, aki közszolgálatban nem áll, annak a járásnak 
főszolgabírójánál, illetőleg annál a polgármesternél nyújtja be,
akinek a területén lakik. . . . D ,

Pályázati határidő: a jelen pályázati hirdetménynek a Buda- 
pesti Közlönyben való megjelenését követő naptól számított 15 nap.

Sátoraljaújhely, 1943. évi mujus hó 30-án

hátul alusznak.) A benyomott ablakré­
sen K. visszafordította a kulcsot, majd 
az előszoba ajtaját nyitotta ki. Innen 
már otthonosan mozgott villanylámpa 
mellett s a szekrényekből 2.000 pengő 
készpénzt, 60.000 pengő ^értékű éksze 
reket és sok értékes ruhaneműt szedett 
össze egy batyuba. Mire Ondáné laká­
sára visszaértek reggel fél 5 volt. Osz­
tozkodás után Kovács reggel 6 órakor 
Munkácsra utazott 19 éves állítólagos 
cigány dzseszdobosnő vadházastársához. 
Itt fogták le az újhelyi rádiókörözésre 
a munkácsi detektívek, bár menekülni 
próbált. Vadházastársát anyjával és an­
nak vad házastársával szintén Ujhelybe 
hozták, mert a pénzről nem akartak 
tudni. Minden más holmi és érték meg­
került.

Vasárnap a detektívek eljátszatták 
Kováccsal a helyszínen a betörést. Szer­
dán pedig mind a hat szereplőt átkisér- 
ték az újhelyi ügyészségre.

Kovács a rendőrségen megtört, de 
még igy is azt hangoztatta, hogy órá­
val a kezében várta, hogy hajnali 3 
óra elmúljon (elsötétítés vége)!? Egyéb­
ként nem tud sem írni, sem olvasni, 
mégis kitünően van tájékozva a „szak­
mát illetőleg.

*

Ilyen előzmények után került Kovács 
és Ondáné ma a statáriális bíróság elé. 
A többi négy mellékvádlott rendes bí­
róság elé kerül, ezen a tárgyaláson 
csak „tanuk* lesznek.

A tárgyalás

2*73

Bornemisza Miklós s. k.
alispán.

Pontosan reggel 7 órakor vezetik be 
a 2 vádlottat a törvényszék II. emeleti 
nagytermébe.

Kovács József közepes termetű, so­
vány, nyírott bajuszu sápadt, patkány- 
arcú, bűnöző típus. Riadtan és alatto­
mosan néz körül, lapos pillantása mö­
gött a csapdába került vad félelme 
remeg.

Onda Jánosné magas, fekete fejkendős, 
szürke kabátos alakja tűnik fel ezután, 
Márianosztrás ki nézés. Arca szederjés, 
szája szélét elszántan szorítja össze, öt 
a fegyveres fogházőr mellett női fog 
házőr is kiséri. A bilincseket a terem­
ben leveszik róluk.

Ezután bevonul a bíróság dr. Széni 
czey Ödön h. törvényszéki elnök elnök­
lete alatt. Szavazó bírók: dr. Tóth 
László, dr. Pócsi János, dr. Mészáros 
Gyula, dr. Szauberer Andor. Póttag: 
dr. Polcz Béla törvényszéki birák. Jegy­
zőkönyvvezető: dr. Réz Ferenc. A vádat 
dr. Szabó Sándor kir. ügyész képviseli, 
a vádlottakat dr. Glück Sándor és dr. 
Fried Gyula ügyvédek védik, Szabó Já­
nosné jogi képviselője: dr. Rácz Miklós.

*

Kovács József remegő hangon kezdi 
meg vallomását. Iskolát nem végzett, 
román katona volt. Később belejön a 
beszédbe és értelmes, láthatólag előre 
megfontolt válaszokat ad dr. Szeniczey 
Ödön elnök keresztkérdéseire. A Sza- 
bóné féle betörésen kivül mindent tagad. 
Folyton azt hangoztatja, hogy a rendőr­
ségen ütötték és a tenyerét verték, ezért 
vállalt mindent magára. (A tanuk és a 
körülmények azonban később megcá­
folják ezt a tagadását.) Részletesen be­
széli el, hogy Ondánéval mit tárgyaltak, 
azonban a részletkérdésekben ellent­
mondásokba keveredik. Az elnök azon 
kérdésére, hogy mondja el a második 
éjszaka történetét, igy kezdi:

— Hajnali 3 óra elmúlt, amikor el­
indultam ... (túlságosan kilátszik az 
igyekezet, hogy a statáriális alá eső 
időt kikerülje).

284/1943. vght. szám.
Árverési hirdetmény.

Dr. Schweiger Mór saujhelyi ügyvéd 
által képviselt özv. Wolf Dávidné vég­
rehajtató javára ingók kiadása és jár. 
erejéig lefoglalt és 1600 P-re becsült 
20 drb. kb. 4000 liter ürtartalmu uj 
hordót Királyfiéimecen 1948. évi Julius 
5 én délelőtt 10 órakor el fogom 
árverezni.

Királyhelmec, 1943. június 7-én.
Udvarhelyi Béla sk.
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bíróság előtt
— Elnök: Honnan tudja, hogy már 

elmúlt akkor három óra?
Kovács: Megnéztem a vekkert a ste- 

lázsin, már derengett. (Nem valószínű, 
mert az ablakok be voltak sötétítve 
Ondánénál)

Elnök: Hány perccel múlt 3 óra ? 
Kovács: Nem tudom kérem alázattal, 

nem emlékszem rá. (Tehát megnézte, 
de nem tudja hány óra volt).

Elnök: 1940-ben járt már Sátoralja­
újhelyben ?

Kovács ; Csak most Husvétkor a vad- 
házastársammal, aki kártyát vetett. A 
részletkérdésekben összezavarodik.

*

Onda Jánosné lopásért büntetve volt 
1919, 1921, 1923 és 1932 évben. Egy 
évet ült.

Elmondja, hogy Kováccsal 1940-ben 
(!) ismerkedett meg; amikor az nála 
volt megszállva a feleségével. Most újra 
Husvétkor jött. Elismeri, hogy beszél­
gettek a betörésekről, de körömszakadtáig 
tagadja, hogy ő maga bárhol is együtt 
müköött volna a Jóskával..."

Az elnök csodálkozó kérdésére, hogy 
hiszen a rendőrségen és helyszíni szem­
léken nemcsak bevallott mindent, hanem 
meg is mutatta, hogy merre, hol jártak, 
— ő már nem az állítólagos rendőrségi 
veréssel védekezik, hanem azzal, hogy 
Kovács a rendőrségi fogdában a kály 
hacsövön keresztül beszélte rá; mondja 
azt, hogy mindenütt együtt voltak, mert 
akkor nem akasztják fel őket. (??) Egy 
másik kérdésre elmondja, hogy nem 
szereti Kovácsot, sőt gyűlöli.

— Fantasztikus! mondja az elnök, 
hogy valaki egy gyűlölt emberért ilyen 
súlyos cselekményeket magára vállaljon.

Ondáné azt is elmondja, hogy Kovács 
1940-ben már lopott egy bundát Uj­
helyben egy Klein nevű kereskedőtől.

A szembesítéskor Ondáné szemébe 
mondja Kovácsnak, hogy éjszaka ket­
tőkor jött haza a Szabóné-féle betö­
résről, tehát 3 előtt már otthon volt.

Ondáné azt hajtogatja, hogy akkor ő 
el sem mozdult hazulról, Kovács pedig* 
hogy reggel együtt jöttek haza reggel 
fél öt órakor és már akkor is világos 
volt, amikor az asszonnyal bemásztak 
a kerítésen. (?)

Özv. Schleicher Jánosné 64 éves, 
pápaszemes tanú (ő már csak a rendes 
bíróság elé kerül orgazdaságért) vall 
ezután. Elmondja, hogy a kritikus éj­
szakán akkor kezdett világosodni, ami­
kor Kovács és Ondáné együtt hazajöt­
tek a Szabőné féle lakásból. Kovács 
pillanatra kiment, mig Ondáné azt 
mondta: mit akar ez a gazember el­
dugni, pedig nekem is úgy áll a hurok 
a nyakamon mint nekil 

Vasutics Illés fényképész és felesége, 
özv. Majorovics Mórné a Hattyú dro­
géria tulajdonosa, Seidenfeld Manó 
Deák-n. 24. alatti kereskedő, Olcsvári 
Gyuláné, Vocskó Ilona háztartási alkal­
mazott tanuk vallanak ezután. Kiderül, 
hogy akkor éjszaka a Jókai utca kör­
nyékén legalább 6 helyre be akartak 
hatolni ismeretlen tettesek. (A helyszíni 
szemléken Kovács mindenütt megmu­
tatta, hogy hová miképen ment; be, 
vagy akart bemenni. Egyes helyeken 
Ondáné bejárónő volt.)

Az újabb szembesítéskor Kovács sírva 
kiálltja: Mindenre ez az asszony vitt 
rá! Ondáné pedig azt mondja, hogy 
Kovács volt a rossz szellem és a fog­
dában a kályhacsövön keresztül mondta, 
hogy a bíróságon úgy is megfogja má * 
sitani szavát f

Ifj. Onda István 23 éves, gyári mun­
kás, nem akar anyja ügyében vallani.

Özv. Szabó Jánosné, továbbá Vida 
Juliska alkalmazottja vallanak ezután. 
Utóbbi tanú éjjel 1 órakor hallotta a 
zajt.

A tárgyalás további folyamán is egy­
más ellen vallanak a vádlottak. Az 
akasztófa árnyékában megszűnik a cim- 
boraság . ..

A bíróság későn délben egyórás ta­
nácskozás után Kovács Józsefet kötél- 
általi halálra ítélte, — Ondánét elegendő 
bizonyítékok hiányában rendes bíróság 
elé utalták.

A kegyelmi kérdésben hozott hatá­
rozat titkos.
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sznr n Js. z
Szerdán este a „Kaland“-dal 

nyit a színház
Szombaton, junius 12-én délután 3U5 és 7 

órakor: Emberek a havason
Pünkösd vasárnapján, junius 13-án délután 

fél 3, 3/45 és 7 órakor: Emberek a havason.
Pünkösd hétfőjén, junius 14-én délután fél 

3, s/45 és 7 órakor: Emberek a havason
Kedden, junius 15-én: Szünet.

Színház
Szerdán, junius lő^án: Kaland. Márai Sán­

dor színmüve.
Csütörtökön, junius 17 én; Örökké szeretlek. 

Zenés vígjáték.
Pénteken, junius 18-án: Ünnepi díszelőadás. 

Elcserélt ember. Bónyi Adorján színmüve.
Szombaton, junius 19-én: Eső után köpö­

nyeg. Énekes táncos vígjáték.
Vasárnap junius 20-án: délután 4 órakor 

Vadvirág. Zenés vigjáték, este V<8 órakor Eső 
után köpönyeg

Az előadások este pontosan egynegyed 8 
órakor kezdődnek. _____

A város közönsége nagy érdeklődés­
sel várja az" Országos Kamaraszínház 
látogatását, mely felvidéki állomásai és 
rendkívül sikeres munkácsi, beregszászi 
és ungvári szereplése után Homokay 
Pál igazgató vezetése alatt hétfőn és 
kedden érkezik elsőizben Sátoraljaúj­
helybe, egyelőre négy hetes színi 
szezonra.

A színház első előadása junius 16-án, 
szerdán este lesz. Az első estén a ki­
váló erőkből álló színtársulat Máray 
országoshirü Kaland cimü érdekes és 
izgalmas darabját adja elő és az est 
teljes tiszta jövedelmét a sátoraljaújhelyi 
hadbavonultak hozzátartozóinak és hát 
ramaradottjainak javára fordítja.

Homokay Pál igazgató éveken át a 
kolozsvári és szegedi színházak főren­
dezője és három évvel ezelőtt még a 
Fővárosi Operettszinháznak volt a fő­
rendezője, mely jelenleg Orosz Barna 
igazgató és Pintér Zoltán főtitkár „új­
helyi" vezetése alatt működik. Maga is 
aktív színész.

A társulat kiváló erőkből áll. Tompa 
László a humor kitűnő képviselője, a 
kolozsvári színház volt tagja. Hódy Gitta 
a budapesti Uj Magyar Színház tagja 
volt és a színház egyik legjobb erőssége. 
Halász Gina is kitűnő színésznő, már 
a budapesti Madách színházban is nagy 
sikert aratott. Vajay Erzsi sokoldalú ki­
tűnő színésznő, aki fővárosi viszonylat­
ban is elsőrendű. Igen nagy tetszést 
fog aratni Mészáros Joli a társulat pom­
pás szubrettprimadonnája. A többi sze­
replők Fábián János, aki egyúttal a 
színház titkárja, Lantos István, Osváth 
Eta, Zánky Hedvig, Nagy Ilona, Pálin­
kás Jolán, Erdélyi László és sokan má­
sok egészítik ki az együttest.

Érdekes újítás a társulatnál, mely 
elsősorban zenés-vígjátékot mutat be, 
az, hogy a zenét két zongora szolgál­
tatja. Két kitűnő művész pompás játéka 
teljesen pótolja a zenekart. Ebben a 
vonatkozásban a színház az elsősorban 
Párisban, majd pedig Budapesten meg­
honosodott módszert alkalmazza, ahol 
a zenés vígjátékokat ugyanilyen két zon- 
gorás kísérettel festik alá, márcsak azért 
is, mert intimebb és a szereplők szavait 
nem nyomja el.

A bérletek gyűjtését Fábián János 
színházi titkár végzi, aki 1932-ben a 
Gulyás társulattal már járt Ujhelyben, 
ahol is akkor mint szerelmes színész 
működött Tekintette] arra, hogy a tár­
sulat első ízben van Ujhelyben, kedden 
délelőtt 10 órától kezdve a színházi 
pénztárnál állandóan rendelkezésre áll, 
különösen azoknak, akik megszokott 
helyeiket szeretnék újból kibérelni.

224/1943. vh. szám.
Árverési hirdetmény.

Kertész Antal végrehajtató javára 563 
P 85 f. tőke és jár. kielégítésére felni­
foglalt 1100 P-re becsült ingóságokat 
u. m. bútorokat, korcsma és vendéglői 
berendezést, rádiót Perbenyikben 1948. 
évi julius hó 3 án délelőtt 10 órakor 
el fogom árverezni.

Királyhelmec, 1943. junius 1-én.
Udvarhelyi Béla sk.
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Nyomatott

Z K M P L H N

Adományok az újhelyi hadihórháznah
A hazafias együttérzést és áldozat­

készséget széles körökben mozgatták 
meg az újhelyi hadikórházban ápolt 
hős honvédeink, akik ezt a sok helyről 
feléjük megnyilvánult és tényekben mu­
tatkozott szer etetet igazán megérdemlik.

A 312. számú sátoraljaújhelyi vörös­
keresztes hadikórház részére eddig a

következő adományok érkeztek be.
Alsóberecki Mansz: 50 I. tej, 150 drb. 

fonott kis kalács, 5 és fél kg. száraz sü­
temény, 500 cigaretta.

Alsó- és Felsőberecki ref. nőegylet: 
sütemény, kalács bor, tej és cigaretta. 

Alsómihalyi község: 135 tojás.

Zemplén vármegye közigazgatási bizottságától.

Szám: 1072/1943. kb.
Tárgy: A ronyva—bodrogzugl vizrendező munkála­

tok céljára szükséges területek megszerzése 
kisajátítási eljárás utján.

Hirdetmény.
A m. kir. földmivelésügyi miniszter ur 275.469/1942. VIII. 

A. szánni engedélye folytán, a m. kir. kereskedelem és közlekedés- 
ügyi miniszter ur 36.617/1943. XI. sz. leiratával a Ronyva bőd 
rogzuvidéki Ármentesitő és Belvizszabályozó Társulat javára, a 
ronyva-bodrogzugi vizrendező munkálatok céljára szükséges 
a vonajkozó kisajátítási összeírásban, tevrajzban feltüntetett 
ingatlanoknak kisajátítási eljárás utján leendő megszerzéséhez ki­
sajátítási jogot engedélyezett.

Az erről szoló miniszteri leirat és a kisajátítást szabályozó 
1881: XLI. te. 33. §-a alapján, az engedélyezett kisajátítási eljárás 
foganatosítására kisajátítási bizottságot küldök ki és ezen bizottság

elnökéül: dr. Benyovszky László vármegyei tiszti főügyész, 
sátoraljaújhelyi lakost,

tagjaiul: Lehóczky Sándor ny. kir. tvszki. elnök, kir. kúriai 
bíró, dr. Barna Géza gyakorló ügyvéd és vitéz Kapor Tibor m. 
kir. műszaki tanácsos, m. kir. államépitészeti hivatali főnök, sá­
toraljaújhelyi lakosokat,

jegyzőkönyvvezetőjéül: Eszrényi Zoltán vármegyei irodatiszt, 
jogszigorló sátoraljaújhelyi lakost jelölöm ki.

A kisajátítási tárgyalás kezdő időpontját 1943 évi Julius hó 
24. napjának délelőtti 10 órájára tűzöm ki.

A kisajátítási bizottság és az érdekeltek találkozási helyéül 
Sátoraljaújhely megyei város székházának (Városháza) közgyűlési 
tanácstermét jelölöm ki.

Elrendelem, hogy a kisajátítási tervek, össeirások Sátoralja­
újhely megyei városban a kisajátítási tárgyalást megelőzően 15 
napi közszemlére kitétessenek és erről, valamint a tárgyalás he­
lyéről és annak idejéről az érdekelt felek a helyi szokásnak meg­
felelően haladéktalanul kiértesittessenek.

Az előző bekezdésben a közszemlére való kitétel és az 
érdekeltek kiértesítésének foganatosítására Sátoraljaújhely megyei 
város polgármesterét utasítom.

Elrendelem továbbá, hogy ezen hirdetmény az 1881: XLI. 
te. 34. §-ának megfelelően egyizben a Budapesti Közlöny-ben 
és háromizben pedig a Sátoraljaújhelyben megjelenő Zemplén 
cimü hírlapban a kisajátító — Ronyva-bodrogzugvidéki Ármentesitő 
és Belvizszabályozó Társulat Sátoraljaújhely — költségére folyó 
évi junius hó 26-ig leközöltessék.

Utasitom Sátoraljaújhely megyei város polgármesterét gon­
doskodjék arról, hogy ezen hirdetményem az előbb említett 
lapokban leendő leközlés céljából kellő időben az illetékes he­
lyekre elküldessék.

A közszemlére kitett kisajátítási tervek, összeírások köz­
szemlére tételét igazoló hivatalos bizonyítvány, az érdekeltek 
kiértesítését igazoló vétiv, valamint a hirlapi közléseket bizonyító 
támpéldányok a kisajátítási tárgyalás megkezdésének időpontja 
előtt a kisajátítási bizottság elnökének átadandók.

Ezeknek a bizonyítékoknak a beszerzésére és kellő időben 
történő átadására a kisajátítót kötelezem.

Figyelmeztetem az érdekelteket arra, hogy a kisajátítási bi­
zottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemben 
fog határozni, ha az érdekeltek közül a kisajátítási tárgyaláson 
senki sem jelenik meg.

Erről értesülnek:
1. Dr. Benyovszky László vármegyei tiszti főügyész, Sá­

toraljaújhely,
2. Lehóczky Sándor ny. kir. törvényszéki elnök, kir. kúriai 

biró, Sátoraljaújhely,
3. Dr. Barna Géza gyakorló ügyvéd Sátoraljaújhely,
4. vitéz Kapor Tibor m. kir. műszaki tanácsos, a sátoralja­

újhelyi m. kir. államépitészeti hivatal főnöke Sátoraljaújhely,
5. Eszrényi Zoltán vármegyei irodatiszt Sátoraljaújhely,
6. A Ronyva-bodrogzugvidéki Ármentesitő és Belvizszabá­

lyozó Társulat Sátoraljaújhely,
7. báró Waldbott Frigyes, mint a Ronyva-bodrogzugvidéki 

Ármentesitő és Belvizszabályozó Társulat elnöke Sátoraljaújhely,
8. Sátoraljaújhely megyei város polgármestere és általa az 

érdekeltek.
Sátoraljaújhely, 1943. május 29.

1948. junius 12

Alsóregmeci Mansz: 14 kg. sütemény 
4 kg. kalács.

Biste: 49 drb. tojás, 1.20 kg. vaj 
1.80 kg. szalonna, 9 1. tej, 20 kg. ke-! 
nyér, 12 kg. kalács.

Bodrogszerdahelyi Mansz: 57 1. tej 
740 drb. cigaretta, 122 sóskifli, qq 
vajaskifli, 150 drb. tepertőspogácsa 
449 kg. és 2 csomag keksz, 2.25 kg' 
sósrudacska, 2.40 kg. pogácsa.

Bodzásujlak: 25 kg. sütemény, 64o 
cigaretta.

Felső regmeci Mansz: 12 kg. sütemény.
Gyopáros község: 10 drb. kenyér]
Karcsai Mansz: 260 drb. sütemény.
Karcsi Levente Egyesület: 400 eb 

garetta.
Kiskázmér község: 41 kg. sütemény, 

15 1. tej, 70 dkg. szalonna, 80 dkg. ka- 
lács, 46 dkg. kenyér.

Kiskövesd: 44 kg. sütemény.
Károlyfalvai leánylevente egyesület: 

111.49 P.
Küblik Jánosné Saujhely: százötven P.
Mikóházai Mansz: 25 kg. sütemény, 

2 kg. kenyér.
Nagykövesd: 25 I. bor, 40 kg. sü­

temény,
Nagykázméri Mansz: 398 drb. tojás.
Pácini Mansz; 63 drb szeretetcso- 

mag Pogány Istvánná elnöknő utján.
Rudabányácska község: kalács és 

szilva iz.
Szomotori Levente Egyesület: 3 üveg 

uborka.
Tárcái község: 197 drb. tojás.
Vitány: 400 cigaretta, 12 kg. sü­

temény.
A hazafias áldozatkészségben szép 

példát mutatott nemeslelkü adakozóknak 
ezúton is hálás szívvel mond köszönetét 
a hadikórház nevében vitéz Fáy Istvánná 
hadtest főápolónő.

Értesítés.
Mély tisztelettel értesítem a nagy­

érdemű közönséget, hogy a

vízvezetéki és beton üzemet
tovább folytatom.

Szives pártfogásukat kérve, ma­
radtam mély tisztelettel

özv. Facchini Quirinóné
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főispán, elnök.

i laplulajdouos és lapkiadó Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely.

A Litteraria nevű fővárosi kölcsön- 
könyvtárral állott kapcsolatban dr. Ru- 
dali Izráel 67 éves bodrogszerdahelyi 
szőlőbirtokos. Az elmúlt év őszén ki­
vette onnan Zischkának az ismert né­
met közgazdasági írónak egyik hires 
müvét. Olvasás közben azonban vitázni 
kezdett az iró megállapításaival és olyan 
kritikai megjegyzéseket irt a könyv 
lapjainak a szélére a nemzeti szocialista 
közgazdasági élettel kapcsolatban, ame­
lyek miatt most az újhelyi törvényszék 
elé került. A könyvet ugyanis ezekkel 
az „egyéni" lapszéli jegyzetekkel visz- 
szaküldte a kölcsönkönyvtárnak.

A kir. ügyészség valótlan hir terjesz­
tésének vétsége miatt emelt vádat dr. 
Rudali Izráel ellen, mert a kölcsön- 
könyvtári könyv az ő széljegyzeteivel 
mások kezébe is kerülhetett. Pénteken 
délelőtt tartotta meg a tárgyalást az 
ügyben a törvényszék dr. Tóth László 
tanácsa. A tárgyaláson dr. Rudali Izráel, 
aki korábban Ujhelyben ügyvédi gya­
korlatot is folytatott, azzal védekezett, 
hogy 6 nem szándékozott bűncselek­
ményt elkövetni, csupán csak négy fal 
között, „magában“ folytatott elméleti, 
tudományos vitatkozást.

A bíróság nem fogadta el dr. Rudali 
Izráel védekezését és a vád szerinti 
vétség miatt ötszáz pengő pénzbüntetésre 
Ítélte. A vádlott ebben megnyugodott-. 
igy az ítélet jogerőre emelkedett.

As országban közismert

Szabadi szegedi ciMlalata,
aki a megyében e hó végén

ciánozásokat végez
speciális eljárásával garanciával 
helyben poloska és molyirtást vállal* 

Érdeklődők címét a kiadóhivatalba 
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Egy évre . . 
Fél évre • • 
Negyed évre
Kéziratokat

Felelős 
Dr. BOOYj

75 év

Vitéz nagybáj 
gyarország kon 
töltötte be 75-il

A FőméltósáJ 
rom negyed évi 
örömünnepe vj 
mely a Kormá 
24-ik évében h 
meg az Egek l| 
tósága ezt az 
egészségben, 
csorbítatlan telj!

Ünnepelt ezej 
nagyobbodott 
városa és mind 
hódolattal, hüsj 
övezve leikébe! 
nagy Kormányd

Minden tem 
tiszteleteken Q 
katonai és pd 
nép apraja-nal 
Nemzeti lobogó 
mányzó Ur kot 
tokban és a ti 
emlékezések sq 
felé, hogy a rd 
Urban önmag 
jelent az, hogl 
kifejtésében azí 
datlan akaratén 
bizalma vezér! 
Európa örvény]

Csütörtökön 
leventeegyesüle] 
lampionos feli 
leventezenekar 
teken pedig a 
ünnepelt a vád 
szes községek,! 
gárság s mind!

A törvényhal 
tiszteletek után 
hangulatban, q 
zönség jelenlét 
pélyes közgyüll

* Dr. vitéz Fii 
szárnyalásu mq 
között a követ 

— A mai h 
a nemzet élet-| 
sával van elfoi 
dulót nem Qlhl 
kásos hagyom] 
már csak Főm 
nyilvánított ólj 
ezért külsőkbe! 
ünnepelünk, ra 
höz, — de lét 
hogy hálatelt j 
netet Kormány 
zel egy negyet 
káért, amit a 
tett. Hálatelt 
let azért a sok 
azért az önfeli 
nyékben gazda 
azért a hatéi 
amellyel nemi 
vény között a 

— Ne felej 
mely a cél fe 
feladat, nem 
egy porig alá 
fegyverzett, n 
szociális nehé 
látszó problé 
társadalommá


